

El Día de Palencia

PALENCIA
MARTES
7
Septiembre 1937
Año 67.-2.ª época
N.º 14.673

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION
PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION
Cantallas, 1
ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15
Apartado 34
Teléfono núm. 5

En Asturias se ocupó Celorio, continuando el avance en dirección a Cabo Prieto

Varios ataques enemigos en los frentes de Aragón y Andalucía, fueron briosamente rechazados por nuestras fuerzas

Todos los balances confirman Palencia y el Decreto sobre los trigos nuestra victoria definitiva

Acaba de cumplirse el primer aniversario de la formación del Gobierno Largo Caballero en la zona roja. Este equipo gobernante, que como se sabe sucedió al presidente por el farmacéutico azañista Giral Pereira, fué determinado por la caída en poder de las fuerzas nacionales de la ciudad de Talavera de la Reina, hecho de una gran trascendencia para las futuras operaciones militares sobre Madrid.

Por vez primera en España, entraron a formar parte del Gobierno en cuestión los elementos anarquistas, y éstos, en colaboración con socialistas del ala extrema del partido, imprimieron al Gobierno un tono y un ritmo por demás revolucionario. Ciertamente en el fondo el gabinete Largo Caballero, como el anterior de Giral y el posterior de Negrín, respondió a la misma política del Frente Popular, nombre de la Sociedad anónima que rotula todos estos inventos de Gobierno, aunque las circunstancias de la guerra y otras de orden internacional aconsejaron la acentuación de dichos matices rojos, y hasta la adecuación a los mismos de ciertas actuaciones ministeriales, que, cual la de Angel Galarza, dieron una clara forma de criminalidad a las violentas persecuciones que por desgracia ya venían practicándose.

A la pérdida por los rojos de la ciudad de Talavera, sucedieron las de Magueda y Navalcarnero y aquel glorioso e impetuoso avance determinado por el deseo nacional de la liberación del Alcazar toledano y que emplazó al Ejército nacional en los Carabanchales y en la Ciudad Universitaria estableciendo el cerco de la capital que ahoga a Madrid con dogal inquebrantable.

Por otra parte, las fuerzas nacionales que en el Norte habían ganado para su causa en épica lucha la ciudad fronteriza de Irún, fueron conquistando Fuenterrabía, San Sebastián y otras numerosas y ricas poblaciones de Guipúzcoa, adentrándose en el mismo corazón de Vizcaya y quedando prejudgada la caída de Bilbao en no lejano plazo.

Asimismo, en aquella fecha, las tropas nacionales que operaban en Asturias, se hacían dueñas de San Esteban de Pravia, Muros y Grado como preámbulo brillante de la también gloriosa liberación de Oviedo y en otros frentes se registraba la caída de Sigüenza, el colosal fracaso rojo en su proyectado desembarco en Mallorca y otros importantes avances de nuestro Ejército del Sur, que ensancharon considerablemente nuestra zona en las provincias de Córdoba, Málaga y Granada.

Ultimamente, la toma de Málaga constituyó para el Gobierno de Largo Caballero una herida de muerte que no pudo cicatrizar y aumentó su impotencia para atajar nuestros éxitos. Por esto y por la creciente desconceptuación del régimen rojo, el Gobierno en cuestión dió al mundo la más completa seguridad respecto de la autoridad y el prestigio del nuevo Estado al frente del cual, apareció poco después como jefe amado y respetado nuestro Caudillo, el Generalísimo Franco y señalándose entonces el magno y singular acontecimiento internacional, del reconocimiento oficial del Estado nuevo por parte de Alemania e Italia.

Caido Largo Caballero por tantos y tan poderosos motivos, fué sustituido su Gobierno por el que actualmente acudían Negrín y Prieto en comandita, el cual, aunque integrado al parecer por más moderados elementos sigue siendo el mismo monstruoso engendro de un régimen criminal y oprobioso que aún somete a parte de España a la dura prueba que todos conocemos.

Vease por lo dicho, cómo cualquiera conmemoración o balance que se haga en torno de la guerra, fundamentan en forma indiscutible el categórico y general convencimiento de nuestras victorias y la seguridad absoluta y definitiva en el triunfo de nuestra gloriosa Cruzada de Liberación nacional.

CAMPESINO!
TU, QUE HAS ESPERADO AÑO TRAS AÑO SIN CONSEGUIR TU REDENCIÓN, GUARDA TU TRIGO TAN SOLO TRES MESES, Y TE CONVENIRÁ DE QUE, GRACIAS AL CAUDILLO Y A LA FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA, TU TRIGO SERÁ ESTE AÑO ORO DE LEY.
¡ARRIBA EL CAMPO!
¡ARRIBA ESPAÑA!

En Gijón se producen graves disturbios

Por considerarla poco afectada a la causa revolucionaria, pretenden desarmar a la fuerza pública

LOS FUNCIONARIOS DE COMUNICACIONES EN HUELGA

BERLIN.—Se reciben informes de Gijón, según los cuales se registraron algunos graves disturbios el día 5 dentro de la capital.

Estos desórdenes degeneraron en verdaderos combates, durante los cuales los bandos contendientes se agredieron con impetu extraordinario en las calles, utilizando barricadas y algún tanque.

Estos disturbios surgieron al parecer entre los elementos anarco-sindicalistas y la guardia pública, a la que pretendían desarmar, por considerarla poco afectada a la causa revolucionaria, y peligrosa en estos momentos.

Por toda la provincia, voces autorizadas explicarán el alcance de la disposición del Caudillo, que salva al campo

Mañana miércoles tendrá lugar el primer acto que se celebrará en nuestra provincia, organizado por la Delegación provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S, para divulgar el alcance del decreto firmado por el Generalísimo y Jefe del Estado, S. E. don Francisco Franco, que al salvar al campo asegura la vida de España.

Dicho primer acto tendrá lugar en el importante pueblo de Saldaña, tomando parte camaradas pertenecientes a nuestro movimiento. Informaremos a nuestros lectores de sus discursos.

Mañana miércoles comenzarán también, desde nuestra emisora, una serie de charlas explicativas del histórico decreto, glosando sus principales aspectos y favorables consecuencias para el agricultor.

Después de la emisión que se

dedicó a este tema en uno de los pasados domingos —primera voz que se levantó en España liberada sobre este tema de tanta trascendencia—, y en la que tomaron parte destacados camaradas, cerrando sus palabras, con elocuente discurso, nuestra primera autoridad civil, excelentísimo señor don Alfredo Arellano, ahora se da comienzo a una serie de charlas, más en detalle, por personas capacitadas y conocedoras de la materia en todos sus aspectos: social, económico, sindical y nacional.

Recomendamos a los radioyentes que conecten con toda atención, todos los días, de dos a dos y media de la tarde, antes de comenzar la retransmisión de Salamanca. Se ruega a todos los establecimientos públicos conecten, para que llegue el comentario al histórico decreto, que salva al campo y a España, a todos los oídos.

En nuestro periódico iremos comentando todos los discursos, que, según nuestras noticias, formarán, al publicarse íntegros, un folleto que se repartirá profusamente.

La primera charla que inaugurará la serie corre a cargo del delegado provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S y versará sobre el tema "Besa ese pan".

El domingo, en gran número de pueblos de nuestra provincia, se celebrarán por la mañana y por la tarde grandes concentraciones de agricultores, a los que se les dirigirá directamente la palabra.

Así participa la provincia de Palencia en el acto de pública y vibrante gratitud al Caudillo, que se ha desvelado por resolver el problema del precio del trigo, cuestión de vida o muerte para los honrados agricultores.

La diaria charla del general Queipo de Llano

Ven la paja en ojo ajeno y no la viga en el propio.—Se intensifica el paso de milicianos rojos a las filas nacionales. Una medida en defensa de nuestra dignidad.—El avance de los nacionales en Asturias, según nota de un periódico francés

Comenzó el general su charla refiriéndose a la protesta francesa por la intervención en España de alemanes e italianos. Esos alemanes e italianos —dijo el general—, que se han comprometido con nuestra Causa, nos prestan una ayuda que nos fué brindada en los primeros momentos, y que nosotros no aceptamos, porque estábamos seguros de ganar la guerra en un mes; pero cuando se organizaron en Francia esos batallones que pasaron la frontera un día y otro, entonces también vinieron en nuestra ayuda esos voluntarios alemanes e italianos.

El día 25 también llegaron varios pilotos rusos.

De material vario, también pasó lo siguiente:

15 camiones, 16 chasis de autómvil, 11 chasis de camión "Ford", 28 motocicletas y 5.000 fusiles, el día 19.

El día 21, 11 camiones, 25 camiones rusos y 32 chasis de autómvil.

El día 24, un tren completo de material con dirección a Cerbere.

Y también otro día llegaron tres aviones conducidos por pilotos civiles españoles, tres aviones "Potez". Estos aviones bien pudieran ser que fuesen los que desaparecieron del aeródromo francés, y que, como son tan pequeños y la Policía no puede prestar tan escrupuloso servicio, acaso se los llevaron los pilotos en el bolsillo del chaleco.

Por un lado les está bien, lo mismo que a esas señoritas y señoritos cursis que se van a Biarritz a dejar los cuantos en el tapete.

Y a propósito de esto, dícese que el Generalísimo Franco ha ordenado que todos los franceses que pisen territorio español, pasen a su país o crucen el Guadiana. Hora es ya de que alguna persona digna se atreva a responder a un insulto con el insulto.

Porque yo recuerdo que cuando la República, todos los trabajadores españoles que estaban en Francia fueron expulsados y también los ingenieros que trabajaban en las fábricas, a los cuales les pusieron en el dilema de hacerse franceses o salir del territorio. Pues bien; en España siguieron trabajando en las fábricas todos los que de ese país estaban. Y era necesario que llegase el momento de que Franco diga que no estamos dispuestos a admitir tutelitas ni a aguantar insultos de ese Gobierno.

La Prensa alemana se ocupa del cierre de los Pirineos. Los Pirineos no han estado cerrados más que un solo día, y eso de mentirijillas, porque siguieron entrando hombres y material, lo mismo que ha entrado ahora.

Y volviendo a las ayudas que dicen recibimos, una radio roja, que no sé cuál es, ni me importa, porque es diota el que habla, lanzaba grandes voces diciendo que sus conquistas las hacían sólo españoles, que no necesitaban ni alemanes ni italianos. Efectivamente, como que esos hombres, tan dignos y tan caballeros, iban a aliarse con esa canalla.

Las becas del S. E. U.

Habiendo sido examinadas las instancias presentadas y desestimadas algunas de ellas por carecer de los requisitos indispensables, se pone en conocimiento de todos los opositores que han sido admitidas las siguientes:

Antonina Alvarez Marcos.
Ildefonso Alvarez Pérez.
José María Abad Martín.
Tomás Prieto Pérez.
Gonzalo Rojo Muñiz.
Manuel García Gómez.

A la vez, se recuerda a los opositores admitidos que mañana, día 8, se presentarán sin falta en nuestro domicilio social, Menéndez Pelayo, 25, segundo, para tomar parte en el ejercicio escrito eliminatorio que para la adjudicación de las DOS BECAS tendrá lugar a las diez de la mañana.—El jefe provincial S. E. U.

Pues, a propósito de ayudas, yo sé que un batallón de ingleses, que lucha en los frentes rojos, ha tenido más de cuatrocientas bajas y que hay varios batallones más y de otros lugares, pues ya sabemos quién sostiene la guerra actual. Pero no necesitan ayuda esos batallones de checos, de belgas, de facinerosos de todo el mundo, porque al llegar a España les dan un pasaporte y todos son españoles.

Se refiere después el general al continuo chorro de milicianos rojos en nuestras filas, y dice que el día 19 de agosto último se pasaron cuarenta; el día 20, mil quinientos; el día 21, dos mil; el día 22, dieciséis; el día 23, quince y diecisiete movilizadas; el día 24, treinta movilizadas; el día 25, setenta movilizadas.

La nota de referencia termina así:

"En la retaguardia se espera el descalabro y la muerte. En el Norte, cuanto ocurre, ocurre porque el fascismo no tiene contrarios. Los soldados de Franco avanzan con el fusil en banderola y fumando, y esto no debería tolerarse si hubiese... (el general tose).

El general se refirió después a las operaciones del día de hoy, que reseñamos en otro lugar, y un secretario dió lectura a los donativos recibidos.

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor

Noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 6 de septiembre de 1937. Segundo año triunfal:

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Asturias.—En el sector oriental se ocupó Celorio, al Oeste de Llanes, por una de nuestras columnas.

Frente de León.—Tirotes en algunas posiciones. Entre los milicianos que se han pasado hoy a nuestras filas en este frente, se ha presentado uno con una ametralladora, además de su fusil.

EJERCITO DEL CENTO.—Frente de Aragón.—El enemigo atacó por la mañana y por la tarde nuestras posiciones del Apeadero de la Princesa y Casilla de Valdescalera, siendo rechazados ambos ataques con importantes pérdidas para las fuerzas rojas, que abandonaron en nuestro poder numerosos muertos.

También hubo tres ataques enemigos contra Bueña, que fueron igualmente rechazados.

En los demás frentes, sin novedad.

EJERCITO DEL SUR.—En el sector de Peñarroya hubo un intento de ataque enemigo, inmediatamente deshecho, y un reconocimiento hecho por nuestras fuerzas frente a una avanzadilla de Sierra Tejonera, se cogió una pieza de siete centímetros completa, una camilla y algunas municiones.

Los demás sectores, sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 6 de septiembre de 1937.—Segundo año triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

OBRERO:
NECESITAS DE LA PATRIA, COMO NECESITAS DE LA FAMILIA.
SERAS FUERTE Y PODEROSO CUANDO PERTENEZCAS A UNA NACION FUERTE Y PODEROSA.

OBRERO:
NO OLVIDES QUE LA PATRIA Y LA FAMILIA TE REPRESENTAN.

La Asociación de la Prensa Palentina al Generalísimo

Un magnífico trabajo artístico

La Asociación de la Prensa Palentina, encargada de la organización del homenaje al Generalísimo Franco en Palencia, ha terminado sus trabajos de recogida de firmas, procediendo seguidamente a la confección de los correspondientes álbumes que serán entregados oportunamente, y con la solemnidad debida, al Caudillo de la nueva España.

Un renombrado artista ligado a Palencia por vínculos de vecindad, el notable orfebre don Fausto Ramírez, ha sido el encargado de confeccionar los álbumes que recogerán el enorme número de firmas de adhesión que se han recogido en toda la provincia.

Los pliegos se han dividido en cinco álbumes correspondientes a los cinco partidos judiciales de la provincia y todos ellos van encuadrados en cuero repujado y policromado en estilo gótico.

En el de Palencia (capital) figura el escudo y clavos en plata repujada con la dedicatoria: "Palencia al Caudillo Franco, salvador de España". En la parte anterior y en la posterior figura el escudo de El Ferrol, tierra natal del Generalísimo, ambos orlados con un dibujo gótico y clavos también de plata.

Los demás álbumes llevan el escudo y la dedicatoria del partido judicial a que pertenecen en la parte anterior, y en la posterior el de Palencia, todo en cuero repujado y policromado con delicada decoración de estilo gótico.

Estos álbumes van encuadrados en una arqueta repujada que simboliza la provincia.

El conjunto general recuerda la torre del homenaje del castillo célebre de Belmonte de Campos, así como dos balcones que van a los costados y que sirven de asas. En sus cuatro cubos de los costados se ven los medallones de los de Fuentes de Valdepero, en cuyos escudos van los emblemas de las cuatro Ordenes militares.

La puerta está inspirada en la del Palacio de San Cebrían de Buena Madre, encima de la cual va el escudo de Palencia, guarnecido de lambrequines y en su arrabá la dedicatoria en letras esmaltadas sobre fondo azul que reza así: "Al invicto Caudillo Franco, salvador de España". Y en su parte superior y sirviendo de torre del homenaje, la admirada y típica torre de San Miguel.

De la descripción de este magnífico trabajo se desprende que se trata de una verdadera obra de arte que sirve para destacar la personalidad relevante del señor Ramírez en la orfebrería española.

La Asociación de la Prensa no ha regateado esfuerzos para conseguir que el nombre de Palencia figure dignamente en la suma de homenajes que oportunamente se han de tributar al Jefe del Estado español y Caudillo de la nueva España.

SIGUE EL AVANCE EN ASTURIAS

SALAMANCA.—Continúa el avance de las fuerzas nacionales en Asturias.

Después de la toma de Celorio, cuatro mil quinientos kilómetros cuadrados de territorio astur se encuentran en poder del Ejército nacional y van conquistados 165 kilómetros de litoral costero, quedando únicamente pendiente de ocupación una pequeña zona para cuya victoria bastarán tres o cuatro "bous" artillados.

A. PASCUAL HIGELMO CIRUJANO
Electro-radiólogo
MAYOR PRAL., 23, segundo.
(De doce a dos)
PALENCIA

VIVA FRANCO!

RECORDANDO...

La impotencia de las furias revolucionarias en un alarde gíganteo de hombres, armas y municiones pretendió en su loca insensatez abatir el espíritu de la España digna buscando la sorpresa para adentrarse por los tranquilos senderos de la madre Castilla; pero, ¡ah! Castilla, la leona, la indomable, ante las puertas del ya histórico Brunete supo contestar adecuadamente a tamaño bellacuerpo oponiendo la fortaleza, valor, táctica y heroísmo de sus hijos que saben morir como héroes antes que dejarse arrebatarse la más pequeña porción de terreno; y es que a los valientes hijos de España les acucia el vivísimo deseo de rescatar toda la tierra española, porque de Norte a Sur, de Este a Oeste está regada con la sangre generosa de millares y millares de víctimas inocentes y mártires de Dios y de España.

Por eso la España del Generalísimo, cuya consigna es el grito popular y enardecidamente consagrado de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! jamás consentirá verse hollada por las hordas feroces y salvajes, cuyo emblema se encierra en la fatídica palabra "Destrucción", y si éstas aún manciaban con sus pezuñas regiones españolas, dignas de mejor suerte, pero que, impotentes ahora y antes cobardes, lloran su desventura, verdad es que la hora de la Providencia se acerca a pasos agigantados para rescatar de las garras de esa canalla a tantos hermanos y besar rendidos la tierra hospitalaria, fiel guardadora de los frios despojos y calcinadas cenizas de tantos héroes anónimos bárbara e inhumanamente fusilados, asesinados, descuartizados, criminalmente muertos al grito sacrosanto de su Dios y de su España, aun cuando los verdugos dirigentes sigan en la persuasión de que tan nefastos y repugnantes crímenes son otros tantos puntos que añadir a la obra revolucionaria de las tristemente célebres esencias democráticas y servicios de capital importancia que entregan servilmente a la U. R. S. S. a cambio de provecho, siendo así que el efecto, realmente sorprendente, surgido de acciones tan infamantes ha sido, es y será poblar el cielo de almas que eternamente alabarán al Señor Dios de los Ejércitos y a España de héroes que con su martirio y su sangre pusieron los áureos jalones de una grandeza imperial, salvaguardia de la libertad, integridad y dignidad patria.

No está por demás recordar a altos, bajos y medianos la grandeza de nuestra magnífica epopeya; porque entendido bien, señores de la retaguardia, vuestra misión no consiste en posar brevísimos instantes la mirada sobre el mapa o croquis de las operaciones que cuidadosamente colocáis en la mesa del café, comentar muchas veces en disfraz por la inconsiderada impaciencia de vuestro espíritu y hasta permitirse objetar al mando; todo ello, claro está, en el ambiente corrosivo de los cafés. Mas no se detiene aquí la despreocupación de muchas gentes, sino que finida la tertulia, vuestra memoria, entendimiento y voluntad, siguen deliberadamente infieles, traducido en un comportamiento ruin, tacaño, cuando no aleja sinrazones y motivos inoportunos; no, señores, que tranquilamente reposáis cabe vuestros hijos pequeños con la bendición del pan blanco de Dios, como hablan los sufridos en duro cautiverio, no es ese vuestro papel; medita la historia de trece meses de ingente lucha por el bienestar, civilización y honor de España, y si la sangre de tantos mártires no os dice a vosotros, hombres, otra cosa más que gastéis en bagatelas y vicios lo que tanto necesitan nuestros hermanos y la Patria querida, y a vosotras, jóvenes, el martirio de otras innumerables que, con la elegancia de la gracia cristiana y por cristiana española, ofrecieron sus cabezas al hacha del verdugo y sus débiles cuerpos fueron deshechos, pero su virginidad intacta, aromatizando el ambiente malsano de la sociedad, no produce el efecto apetecido y escucháis los falsos silbidos y fingidos caríños de madrastra inhumana, la moda,

obra y gracia de la Masonería, entonces podremos esperar el glorioso resurgir de la Patria? Inútil la lucha, triste la muerte de dignísimos españoles, si los hombres de la retaguardia, comodones, desaprensivos e injustos no tenemos un recuerdo constante, perenne y realmentemente práctico para con España y sus hijos que tenso el brazo, terso el pecho y Franco en el corazón y en los labios van forjando la grandeza de España, cuyo brillantísimo amanecer ya alborea por todos sus confines. Hombres de la retaguardia, trabajemos por la grandeza, unidad e imperio de España. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Segundo año triunfal.
Manuel PALACIOS

EMPRESARIO:
EL OBRERO QUE TRABAJA EN TU TALLER O EN TU FINCA, ES UN CAMARADA MÁS DE LOS QUE EN EL FRENTE DAN SU VIDA POR EL PODERIO ECONÓMICO Y MILITAR DE LA PATRIA.

EMPRESARIO:
ENSEÑA A TU OBRERO A AMAR LA EMPRESA, REMUNERÁNDOLE DIGNAMENTE SU TRABAJO Y HACIÉNDOLE PARTICIPE EN TUS BENEFICIOS.

¡QUE LASTIMA!

Nos sentimos profundamente contrariados por la falta de formalidad en esos hombres. No se puede tener al mundo con la esperanza, más que risueña, de leer las referencias de unas sesiones que terminarían con ademanes en jarras y el pay, hija, más eres tú, y luego, sin más ni más, con el fútil pretexto de que no les quedan diputadas, decir, como unos mocuoselos, que ya no juegan.

Ciertamente, no nos ha producido una gran extrañeza la versatilidad. Creemos que las más profundas verdades se dicen con un aire de ópera o de zarzuela, así como si no se les diera importancia, más que para que se retengan bien en la memoria; y una de las más ciertas es aquella que canta el Duque de Mantua: "La donna è mobile." Aquí, en el conato de Parlamento no hubiera habido, muy posiblemente, ningún don Juan gallardo y calavera, ningún duque de Mantua, pero acaso hubiera acudido el señor Ossorio y Gallardo.

No se sabe de dónde han llegado las dificultades y la opinión mudable... Acaso del presidente señor Azaña; tal vez del otro no menos presidente, señor Martínez; es muy posible que del vicepresidente primero, señor Jiménez Asúa; no es aventurado pensar que todo haya surgido del jefe de minoría señor Galarza... En cuanto a don Enrique Díaz Canedo y a don Cipriano Rivas Cherif, no estamos muy ciertos de si han sido escuchados, pues no forman parte del Congreso.

Ha sido una verdadera lástima. Y no porque creyéramos que le iban a prestar cierto barniz de legalidad al gobierno de Valencia. Todos sabemos que el pincel para extender barniz se ha de mojar en esa mezcla gelatinosa que produce cierto número de representantes, agitados antes de usarlos; les falta la materia prima, y sería un barniz coagulado, sucio, que dejaría el objeto con unas manchas oscuras, así como de sangre... Tampoco creemos que intentaran legislar: ellos y

(Servicio especial de la Agencia "Logos").

La causa de la lucha fanática que el obrero ha sostenido en Alemania durante años y años, el motivo real del odio de clases, no ha sido, según el doctor Ley, ministro de Trabajo del Reich, la envidia que el trabajador sentía hacia el burgués porque éste tenía mayores ingresos que él, sino su protesta por que se le robaba un derecho que como hijo de Dios y ser humano creía poseer: el derecho a la cultura, a la belleza, a la alegría de su Patria. A esa alegría pura y noble que de la cultura y de la belleza nace. El obrero sentía punzante en su

espíritu la espina de que el fruto de cuanto hermoso y grato en el mundo existiese sólo privilegio de unos cuantos. El pueblo sentía nostalgia, una sorda nostalgia subconsciente, hacia el mar, hacia el río, hacia el bosque, hacia la sotana, hacia la columna, hacia la catedral. En el fondo de la mina de la fábrica, de la oficina, o de la laberna, se sentía descontento en su humanidad. Incompleto en su humanidad. Humillado y burlado en su humanidad. Y sin cerebro antes de "mcanizarse", de "estandarizarse", de atrofiarse por completo, se revelaba. Casi sin saber contra quien. Contra un estado de cosas.

Con el nacional-socialismo una nueva era comenzó para el obrero germano. Adolfo Hitler creó el concepto del "honor social en el trabajo", que, "sientiendo el centro del pensamiento nacional-socialista, da a cada uno la satisfactoria conciencia de colaborar como miembro equivalente en el resurgimiento de la nación, derriba todas las barreras que levantó la valoración por el dinero y por los bienes".

El obrero se sintió revestido de una nueva dignidad. Supo que ya no había categoría en el trabajo, sino sólo categoría —y jerarquía que de ella nace— en su ejecución. Que igualmente "hace Patria" el ingeniero que traza un plano como el peón que ayuda a realizarlo.

La nueva Alemania infundió en el más joven de sus hijos el sentimiento de la responsabilidad individual dentro del engranaje de la cooperación. El firme credo de que cada cual y cada uno tiene un poco en su mano—en la punta de su pisa, en el empuje de su pelo o en el vigor de su arar—el destino de su Patria.

El Tercer Reich enajenó el trabajo. Y creó en el trabajador el sentimiento del propio decoro. Le hizo crecerse ante sí mismo. El obrero—lo mismo manual como intelectual—supo el mejor ciudadano de la nación. De una nación que por un lado, al conferirle rango y honor, le exigía rango—clases—en la ejecución y honor en el rendimiento. Esfuerzo sin regateo. Eficiencia cien por cien. Disciplina. Voluntad. Servicio.

Pero por otro lo compensaba plenamente. La palabra "Patria" recuperó su significado de MADRE. Los hombres comprendieron lo que es HERMANDAD. Sufrentes millones de seres aprendieron a entreayudarse a cargar hombro con hombro con el peso de la vida. Y al ritmo de la solidaridad nacional fueron haciendo las grandes organizaciones colectivas de auxilio y bienestar: "La Ayuda de Invierno", la obra "Madre e Hijo", la magna institución del Frente de Trabajo que lleva por nombre "La fuerza por la Alegría". Ya que al nacional-socialismo no le es dado quitar de las espaldas de sus hijos la carga de su destino—el sino de Adán: trabajo, luchar, dolor—al menos pugna por dotar a esas espaldas de fuerza a esos espíritus de empuje, a esas almas de alegría serena.

El "Kraft durch Freude" se encarga de embellecer la vida del trabajador. Su fin no es sólo organizar las horas de recreo de manera que le produzcan una compensación de las fuerzas mentales y físicas que haya gastado en el ejercicio de su profesión, sino pro-

POMADA CEREO

Cura úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones. Farns.

J. Román Baquerín

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos y hígado
RAYOS X
Mayor Pral. 28. entresuelo.

De la Alemania actual

La fuerza por la alegría

Por CARMEN DE ICAZA

discutirle un género de existencia intelectual y corporalmentemente equilibrado. Completo.

La sección "Belleza en el Trabajo" vela en nombre de la dignidad humana por que toda la labor se realice en un marco estético, confortable, grato. La luz y la ventilación han de ser buenas. El local limpio. Cómo dos los asientos. "Belleza, del Trabajo" es tanto en una fábrica la orla de flores en las ventanillas, como la sala de duchas, el campo de deporte, la instalación de radio, las terrazas al sol, los céspedes cuidados y los comedores de claro aspecto.

"Belleza en el Trabajo" son las barridas de casas obreras, cuya propiedad se adquiere a módicos plazos mensuales. "Belleza en el Trabajo" son los jardines y las huertas que individualmente poseen y cuyo cultivo conduce al hombre de la ciudad y del taller, del hogar y de la mina, hacia el mantel supremo de vida: la tierra.

"Belleza en el Trabajo" es también la facilidad de locomoción y hasta lo risueño y se dice del camino del "Kraft durch Freude" que todo hombre, mujer o niño, tenga un número suficiente de horas libres que poder dedicarle. De la organización adecuada del rato libre de la infancia se preocupan las Juventudes Hitlerianas. Para lograr que la madre de familia y la madre trabajadora tengan un "rato" en su tarea que poder destinar a reponerse, se ha creado el "Servicio Doméstico" (ayuda material de muchachas del Partido en los hogares necesitados); el relevo de obreras por estudiantes en las fábricas; el "Servicio del Trabajo" que alivia las faenas de las madres campesinas, y los cursos de "Enseñanza Materna" que al inculcar ciencia do métrica en los espíritus femeninos, son ahorros de tiempo y energía.

La atmósfera sana es un formidable tonic nervioso. Para poder rendir en forma de trabajo es necesario recibir en forma de satisfacción.

El "Kraft durch Freude" ha abierto ante el trabajador alemán las puertas de todos los goces saludables y nobles. Las puertas de la higiene y de la fuerza física: deportes de todo género: playas de enorme capacidad; piscinas, lagos, salas de gimnasia, campos de atletismo; excursiones; campamentos; cruceros a bordo de los barcos de la organización; hogares de descanso y de convalecencia. Las puertas del Arte: concierto, teatros, óperas, museos, cines, exposiciones, viajes. Las puertas de la Ciencia: academias, cursos y conferencias que permiten al trabajador elevar su nivel cultural y perfeccionarse y especializarse en su profesión.

Si el adelanto hecho máquina, si la tarea hecha rutina amenazaban por un lado atrofiar las fuentes vitales que del cerebro nacen, si por otro el trabajo mental y sedentario minaba y deleitaba la naturaleza del trabajador, el sabio aprovechamiento del recreo restablece de nuevo el equilibrio en el organismo humano. En el Concurso anual del Rendimiento, verdadera Olimpiada del Valer y del Trabajo, la juventud del cerebro y la juventud del puño demuestran en una modernísima competencia que hoy los obreros intelectuales poseen fuertes bíceps y los manuales un fino in teleco.

Otro objeto que consigue el "Kraft durch Freude" al poner al alcance de todos los alemanes las bellezas y la cultura de su país, al enseñarles a conocer y amar el suelo patrio, al despertar en ellos la afición hacia lo tradicional y folklórico, (cantos, bailes, vestimenta, artesanía), es desarrollar la más provechosa política nacional. Afirma el culto por la Patria.

Pero el Tercer Reich no basta con todo esto. Aspirar a algo más. Considerando que "la buena organización de las horas libres del trabajador no sólo es condición imprescindible para la paz social dentro de los pueblos, sino también para la paz política entre las naciones", ha creado un Comité Internacional de "Alegría y Trabajo", organizador de congresos en los que los representantes de casi todas las naciones civilizadas in-

tercambian experiencias sobre este asunto.

"La risa es la mejor unión entre los pueblos"—dijo el doctor Ley en su discurso del pasado 13 de junio, emitiendo un concepto lleno de simpático optimismo que la Delegación española en el Congreso de Hamburgo escuchamos enlonces con los ojos puestos en el porvenir.

Porque nosotros, que actualmente también conocemos "La alegría y el honor" el trabajo, en el glorioso trabajo de reconquistarnos una Patria y el sentido de una Patria" asimismo sabremos en una mañana muy próxima de la paz de un mercado de descanso. "El Descanso del Pueblo", se llamará nuestra organización de recreo. El descanso de ese pueblo que siguió de a su Caudillo, supo ganarse con sangre el derecho a una Patria poderosa, y a un hogar confortable, a hijos sanos, a cultura, a trabajo, a pan, a alegría, a la España UNO, GRANDE Y LIBRE.—LOGOS.

El gobernador civil de Córdoba, don Eduardo Valverde, ha dado a la Prensa la siguiente nota:

Entre los variados problemas que la guerra nos crea, es el de asistencia y recogida de huérfanos uno de los más complejos y apremiantes. No se trata simplemente de su asistencia material; es preciso, forzoso, mejor dicho, la transformación completa y espiritual de estas juventudes para borrar en muchas de ellas la huella del terror, inspiradora de sentimientos de odios y venganzas. transformación espiritual que exige organización, unidad de acción y esfuerzos, disciplina sin límites, labor de captación y amor que nos inspira con su ejemplo y nos obliga con sus órdenes sabias y humanas el Jefe del Estado.

Los ingresos normales son insuficientes para esta gran obra de humanidad, de justicia, aun limitando sus dilatados horizontes, pero estos elementos, acumulados a los de "Auxilio Social" y complementados con los que el Estado aporta a esta institución totalitaria y fundamental, permitirán llevarla a feliz término; es obra de regeneración de sanidad social.

Es mucho más grato el consejo que las órdenes, pero cuando aquéllos no se atienden, es imprescindible imponer el acatamiento de éstas.

No son momentos de discusiones impertinentes ni de forcejeos estériles; ni existe derecho de opción, ni disculpas habili-

AUXILIO SOCIAL, INSTITUCION TOTALITARIA Y FUNDAMENTAL

Una nota interesantísima del gobernador civil de Córdoba

El gobernador civil de Córdoba, don Eduardo Valverde, ha dado a la Prensa la siguiente nota:

Entre los variados problemas que la guerra nos crea, es el de asistencia y recogida de huérfanos uno de los más complejos y apremiantes. No se trata simplemente de su asistencia material; es preciso, forzoso, mejor dicho, la transformación completa y espiritual de estas juventudes para borrar en muchas de ellas la huella del terror, inspiradora de sentimientos de odios y venganzas. transformación espiritual que exige organización, unidad de acción y esfuerzos, disciplina sin límites, labor de captación y amor que nos inspira con su ejemplo y nos obliga con sus órdenes sabias y humanas el Jefe del Estado.

Los ingresos normales son insuficientes para esta gran obra de humanidad, de justicia, aun limitando sus dilatados horizontes, pero estos elementos, acumulados a los de "Auxilio Social" y complementados con los que el Estado aporta a esta institución totalitaria y fundamental, permitirán llevarla a feliz término; es obra de regeneración de sanidad social.

Es mucho más grato el consejo que las órdenes, pero cuando aquéllos no se atienden, es imprescindible imponer el acatamiento de éstas.

No son momentos de discusiones impertinentes ni de forcejeos estériles; ni existe derecho de opción, ni disculpas habili-

dosas para el cumplimiento de lo que se ordena.

Todos los comedores privados con la sola excepción de los colegios-orfanatorios, no concurrirán los huérfanos a su vez depende del momento; así lo han hecho, en muestras de comprensión, patriotismo y disciplina, la mayoría de los establecimientos de provincia y es lamentable que de estas órdenes no tener vida independiente y digna; católico nuestro Caudillo, esencialmente católico, humanitario y comprensivo la labor de "Auxilio Social" y con la colaboración de los organizadores, en ella ingresarán. No es momento de que nes ni banderines políticos, cuidándose en un afectivo cumplimiento católico oportuno, los que a estos comedores se laban su valioso concurso, drán forzosamente que prestando; habilidades que por fortuna para la nueva patria, pasaron a la historia, otro consejo que anticipo orden".

Los lectores de estas crónicas habrán observado la frecuencia con que en anteriores escritos hablaba de un religioso, alma y vida de Casa Palentina. Al reanudar mi intermítica comunicación con mis queridos lectores no he podido dejar las noticias "suavas", ni me atrevo a mencionar siquiera su nombre.

Nuestro ausente está en tierras irrecitantes de España y corren versiones confusas sobre su situación. Cualquier pequeña indiscreción pudiera dar pie a la horda roja para saciar su sed de sangre, si es que Dios se ha servido hasta ahora de tener la mano de sus verdugos.

Esta figura no ha podido concurrir a la cita de sus paisanos en tierras de Vizcaya y no ha podido dirigirlas la palabra desde las gradas del altar. En su lugar lo ha hecho otra figura prestigiosa de la Iglesia, orador de grandes vuelos patrióticos, cuyo nombre también nos está vedado citar. Tiene este prestigioso sacerdote títulos muy significativos para la España roja y tiene—esto sobre todo—motivos para temer ruinas represalias en personas muy queridas.

¡Así estamos viviendo y pensando los que al fin hemos tenido el júbilo inmenso de ser liberados! Mientras haya un trozo de suelo patrio sometido a las hordas rojas, nuestro calvario espiritual no habrá terminado, aunque el corporal o físico haya encontrado descanso en la paz lograda por las armas españolas.

Desde la sagrada cátedra de la Iglesia de San José, reedificó la palabra a los paisanos, conmemorando la festividad de San Antón y recordando la participación de Palentina al glorioso Movimiento que acaudilla el invicto Generalísimo Franco.

Palentina fué, sin duda alguna, de las provincias que vieron siempre más cerca de Dios, por lo mismo que de las más españolas. Desde el primer día incorporada al Movimiento que no haya sufrido el peso de verse pisoteada por la horda roja. Y Palentina, que por vivir su bien merecida participación en la guerra, está en el corazón amantísimo que tanto nos quiere.

Las calles de Bilbao, bandera de Casa Palentina, temino del altar. Conviene repetir que los palentinos no lo hicieron. La fe religiosa lo hicieron, a pesar de que la ocultaron, a pesar de que los pos rojo-separatistas, el separatismo vasco, el separatismo de los palentinos, libre el ateísmo de los rojos, recibió siempre el credo de Palentina, como cumplía la fe.

Por la noche, esta gran familia palentina se reunía en el banquete, presidiendo los tres sacerdotes que en la misa cantada de Palentina, si por el presidente de Palentina, es también valedero de la Casa y de que tuvimos a punto de conseguir algo más que ausente. Fué una carta emitida por Palentina la que se firmó en aquella mesa: viandas de la Palentina, cocinadas en Palentina o en su provincia, gan convenia al clásico de Palentina. Y todo ello regado con el hilo de las bodegas de Palentina, de sabor tan quemado, de sabor tan fuerte. A poco más de todo esto, redujeron las fiestas de Palentina celebradas por la Palentina en la presencia.

Ello es bastante, porque Palentina de Bilbao, grado salvarse y salvarse. Y es de las que se merecen de acción de gracias, quiere devolvernos con los que hoy yacen con el marxismo.

Manuel B... Bilbao, Segundo Año Triunfal

¿Y por qué precisamente Aspirina?

A los 2 segundos de haber entrado en contacto con el agua, las tabletas de ASPIRINA empiezan a deshacerse. De ahí su eficacia casi instantánea. No hay nada que le iguale. Ni en inocuidad. Confíe en las tabletas de ASPIRINA cuando haya cogido un resaca o la gripe. Pero fíjese en que lleven la Cruz Bayer.

Tabletas de **Aspirina**

BAYER

OCULISTA
YAGUES GARCIA
PALENCIA
Eocap 26, 4, 1.º, esquina Mayor Principal
(Encima del Bar Palentina)

CRONICA DE VIZCAYA

Casa Palentina tiene también su auxilio

Los lectores de estas crónicas habrán observado la frecuencia con que en anteriores escritos hablaba de un religioso, alma y vida de Casa Palentina. Al reanudar mi intermítica comunicación con mis queridos lectores no he podido dejar las noticias "suavas", ni me atrevo a mencionar siquiera su nombre.

Nuestro ausente está en tierras irrecitantes de España y corren versiones confusas sobre su situación. Cualquier pequeña indiscreción pudiera dar pie a la horda roja para saciar su sed de sangre, si es que Dios se ha servido hasta ahora de tener la mano de sus verdugos.

Esta figura no ha podido concurrir a la cita de sus paisanos en tierras de Vizcaya y no ha podido dirigirlas la palabra desde las gradas del altar. En su lugar lo ha hecho otra figura prestigiosa de la Iglesia, orador de grandes vuelos patrióticos, cuyo nombre también nos está vedado citar. Tiene este prestigioso sacerdote títulos muy significativos para la España roja y tiene—esto sobre todo—motivos para temer ruinas represalias en personas muy queridas.

¡Así estamos viviendo y pensando los que al fin hemos tenido el júbilo inmenso de ser liberados! Mientras haya un trozo de suelo patrio sometido a las hordas rojas, nuestro calvario espiritual no habrá terminado, aunque el corporal o físico haya encontrado descanso en la paz lograda por las armas españolas.

Desde la sagrada cátedra de la Iglesia de San José, reedificó la palabra a los paisanos, conmemorando la festividad de San Antón y recordando la participación de Palentina al glorioso Movimiento que acaudilla el invicto Generalísimo Franco.

Palentina fué, sin duda alguna, de las provincias que vieron siempre más cerca de Dios, por lo mismo que de las más españolas. Desde el primer día incorporada al Movimiento que no haya sufrido el peso de verse pisoteada por la horda roja. Y Palentina, que por vivir su bien merecida participación en la guerra, está en el corazón amantísimo que tanto nos quiere.

Las calles de Bilbao, bandera de Casa Palentina, temino del altar. Conviene repetir que los palentinos no lo hicieron. La fe religiosa lo hicieron, a pesar de que la ocultaron, a pesar de que los pos rojo-separatistas, el separatismo vasco, el separatismo de los palentinos, libre el ateísmo de los rojos, recibió siempre el credo de Palentina, como cumplía la fe.

NOTAS DE ENSEÑANZA

PROPOSICION SOBRE LOS... FESIONALES... circunstancias extraordinarias...

los alumnos-maestros correspondientes... Artículo tercero.— A partir de primero de septiembre...

Un mal cuento de hadas

Ese diario oficioso del camarada Stalin que se llama "Prawda", pone en boca de los desgraciados niños llevados a Rusia un canto al dictador soviético...

MIRADA RETROSPECTIVA

España progresa, con ritmo lento, pero constante, en el camino misional. Lo prueba el desarrollo de las Obras misionales pontificias...

COMENTARIO

El movimiento revolucionario anarco-marxista desarrollado en España ha hecho innumerables víctimas. Víctimas humanas, inmoladas friamente...

LOS KULAKS DE LA ESPAÑA ROJA

en definitiva el hambre que hoy sufre toda la zona roja española. Pero este designio revolucionario no ha cesado tampoco...

SI LA PENURIA O LA NECESIDAD TE OBLIGAN A VENDER TU TRIGO, DALO EN PRENDA. SI ALGUNO PRETENDE ENGANARTE O DESPOJARTE DE LO TUYO, DENUNCIALO, PARA QUE SEA TRATADO COMO TRAIDOR AL MOVIMIENTO NACIONAL.

DISCORDIAS ROJAS

LOS COMUNISTAS RIEN CON LA C. N. T.

El pleito entre las dos citadas organizaciones. La C. N. T. asume, resueltamente, el papel de la oposición. Y esto porque quiere sacudirse las responsabilidades contraídas en la guerra...

Hasta ahora, creíamos que el cuento de hadas era sobre un fondo de inocentes maravillas, sobre el que se movían simbolismos de bondades, de ternuras de paz...

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA

Reparación de máquinas de escribir Daniel Gutiérrez Mayor Fral, 141 1.º - Teléfono 211 PALENCIA

ANUNCIOS POR PALABRAS

SE VENDEN tres mil arrobas de uva en término de Villamuriel y Baños. También se venden o arriendan o se dan a medias 20 obradas de viñedo...

El número de becas y las adopciones colectivas de Seminarios ascienden constantemente. Ved el resultado de la recaudación de los tres últimos años normales...

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA

Reparación de máquinas de escribir Daniel Gutiérrez Mayor Fral, 141 1.º - Teléfono 211 PALENCIA

ANUNCIOS POR PALABRAS

SE VENDEN tres mil arrobas de uva en término de Villamuriel y Baños. También se venden o arriendan o se dan a medias 20 obradas de viñedo...

ii Ya está a la venta !! ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS Un buen amigo para los que sufren del estómago e intestinos.

Ha comenzado el Congreso de Nuremberg

El Canciller Hitler llegó en avión procedente de Berlín

NUREMBERG.—Procedente de Berlín llegó en la tarde de ayer el Führer Canciller, Adolfo Hitler, siendo recibido por las altas autoridades del partido y una considerable cantidad de público.

En nombre de la ciudad, el burgomaestre le dió la bienvenida y el Canciller agradeció el saludo. Dijo que durante una semana Nuremberg será considerada como capital del partido nacional socialista, en lugar de Munich.

A última hora de la tarde, el jefe de Prensa del partido nacional-socialista recibió a todos los periodistas extranjeros que ya están en Nuremberg para asistir al Congreso. Declaró que la reunión de todos los jefes

nazis en ocasión de tan solemne momento, reviste extraordinaria importancia política, porque es la hora, de las confesiones, el gran día del nacionalismo alemán y la ocasión propicia de manifestarse la voluntad germánica.

Los ideales de Hitler son más que los puntos de un programa, algo que no es posible explicar ni con libros, ni con discursos. El que quiera comprendernos y conocernos, tiene que visitar Alemania y asistir al Congreso que hoy comienza.

Durante el día de ayer y la mañana, de hoy han entrado en Nuremberg 350 trenes especiales. La animación en la ciudad es extraordinaria.

Capítulo de sucesos

Descarrilamiento de un tren en Villada, sin desgracias personales

Es detenido el autor inconsciente de un incendio en el monte de Olmos de Pisuerga

ACCIDENTE FERROVIARIO. Comunican oficialmente de Villada que un tren que se dirigía a León, al llegar al kilómetro 45 descarriló, al desprenderse un eje de uno de los vagones.

La vía quedó interceptada y al cabo de dos horas pudo proseguir su marcha el convoy.

Por fortuna no ha habido que lamentar desgracias personales. LES ARREBATAN UNOS ME-

HALLAZGO DE UNA CARTERA. Los guardias de Seguridad de servicio en la estación del Norte, Macario García y Buenaven (ura Llamazares, encontraron una cartera conteniendo cierta cantidad de dinero y documentos, a nombre de Julián San Román y Miguel, soldado del Regimiento de San Marcial.

Del hallazgo se dio cuenta al gobernador militar de la provincia, a los efectos oportunos. DE UN INCENDIO

La Guardia civil de Osorno ha detenido al pastor Perfecto Tapia García, de 47 años de edad, el cual quemó unos eriales en la finca de su amo Florencio Berceda, en el sitio denominado "Valle de las Estacas", término de Melgar de Fernamental (Burgos), con el fin de mejorar los pastos, por encargo del propietario, propagándose las llamas al monte de Olmos de Pisuerga, y como no pudiera extinguir el incendio, se alejó de aquel lugar.

NOTAS MUNICIPALES

El 30 de este mes finaliza el plazo para la limpieza de chimeneas

La sesión de mañana

MATRICULA DE PERROS

Se concede un plazo improrrogable de ocho días para que los dueños de perros pasen por estas oficinas a obtener la matrícula correspondiente, advirtiéndose que pasado el plazo que se indica se procederá a realizar la inscripción a domicilio, imponiendo los recargos consiguientes.

LIMPIEZA DE CHIMENEAS

Se recuerda a los dueños de fincas urbanas que el día 30 de septiembre finaliza el plazo para comunicar al Ayuntamiento haber realizado la limpieza de chimeneas; pasado el cual se procederá a limpiarlas por obreros municipales a costa de los propietarios, sin perjuicio de imponer la multa que la Ordenanza determina.

Lo que se hace público para general conocimiento.

SESION

Mañana, a las siete de la tarde, celebrará sesión ordinaria nuestra Corporación municipal si se reúne suficiente número de gestores.

Figuran en el orden del día. Lectura y aprobación del borrador del acta de la sesión anterior.

Relaciones de jornales y facturas presentadas por Intervención.

Solicitudes de licencias para realizar obras.

Informe de Policía Urbana sobre reparaciones en las Escuelas públicas.

Idem de idem en proyecto de alcantarillado en el Paseo de los Frailes.

Idem de Gobierno en petición de licencia de un empleado.

Idem de Policía Urbana y de

la de Hacienda en petición de licencia para obras sin pago de arbitrios.

Idem de idem sobre aplazamiento en el pago de licencia de una obra.

Idem de Hacienda en proyecto sobre construcción de W. C. en Berruguet.

Distribución mensual de fondos.

Informe de Secretaría en propuesta sobre cesión de terrenos para instalación de industrias. (Sobre la mesa). Recurso de reposición interpuesto por el señor Borrero.

Correspondencia oficial de la semana.

Disposiciones. Ruegos y preguntas.

NOTAS DE HACIENDA

LIBRAMIENTOS. Por el señor delegado de Hacienda se han puesto al cobro los libramientos expedidos a favor de los señores siguientes:

Don Conrado Valle.
Don Angel Zamanillo.
Don Felipe García Gallo.
Don Alejandro Alvarez.

Señor administrador principal de Correos.

Señor jefe de Telégrafos.

Don José María Peñaranda.

Señor ingeniero jefe del Castero Rústico.

Don Antonio Riguero Zarzosa.

SEMBRADORAS
TRISURCOS. - GRADAS
Almacenes de maquinaria
FELICIANO ORTEGA
Palencia

La angustiosa situación de los pueblos de la zona Norte liberados últimamente por el glorioso Ejército español

Acudamos todos los palentinos a mitigar las privaciones de esos humildes vecinos

Recibió esta mañana a los periodistas en su despacho oficial el presidente de la Diputación don Rodolfo Pérez de Guzmán, facilitándonos la siguiente interesante nota:

"Como resultado de la visita girada a los pueblos liberados de la zona Norte de nuestra provincia, y expuestas al excelentísimo señor Gobernador civil, las necesidades comprobadas, que demandan imperiosamente la prestación de una ayuda urgente, esta autoridad delega su representación en la Comisión Gestora de la Diputación, para que solicite de todos los buenos palentinos acudan con sus aportaciones a remediar la dolorosa situación por que atraviesan gran cantidad de vecinos de esos pueblos, labradores en su mayor parte, que, tras de haber prestado su trabajo personal y el de sus huerbas para la construcción de los caminos que han facilitado el acceso al Vernorio y otros montes, así como distintas pistas y campos de aviación, de modo absolutamente gratuito, durante más de un año, se encuentran con que, al regresar a sus hogares, éstos han sido dejados por los "rojos" totalmente destruidos, despojados de su ajuar de casa y de sus enseres

y medios de labranza, desaparecida su ganadería y sumidos, como consecuencia, en la más espantosa miseria, ya que, además de haberse visto privados de la última cosecha, por no haber podido hacer su recolección, se encuentran hoy en la imposibilidad de realizar la actual sementera.

Para aminorar el problema pavoroso que esta situación les plantea, de momento lo más indispensable y urgente es enviarles viveres en cantidad suficiente para conseguir que el hambre no llegue a esas modestas familias, que tanto han puesto en favor del glorioso Movimiento Nacional, y cumplir de este modo el deseo, tantas veces repetido, de nuestro Generalísimo, que ordena se pongan en práctica los medios necesarios para impedir que exista un hogar sin lumbre, ni un español sin pan.

La Diputación, por su parte, a más de preocuparse de este suministro de viveres (harinas y legumbres, que es lo que con preferencia se solicita), se ocupará, utilizando todos los medios a su alcance, de la reconstrucción de las viviendas de esas familias, a fin de que éstas puedan apreciar que la nueva España atiende con ex-

traordinario interés a todos los buenos españoles que, como ellos, no han tenido inconveniente en exponerlo todo, por cooperar al triunfo de la España grande, una y libre, que inspira nuestro Movimiento.

Los ofrecimientos se dirigirán al señor presidente de la Excelentísima Diputación Provincial, por conducto, en los pueblos, de las Alcaldías respectivas, que los resumirán y agruparán, comunicando seguidamente en qué estación más próxima los pueden colocar. En la capital, estas especies podrán entregarse en el Palacio Provincial, indicando, en otro caso, el local en que quedan a disposición de esta Corporación."

Mussolini recibe a una delegación de Falange Española Tradicionalista

CORDIALES PALABRAS DEL "DUCE"

ROMA.—El Duce ha recibido a una delegación falangista, compuesta por los jefes y grupos de huérfanos españoles cuyos padres han dado la vida por la causa nacional, y que son huéspedes de los fascios extranjeros en Italia.

La delegación, que iba acompañada por los ministros conde de Ciano, de Relaciones Exteriores y Starac, ministro secretario del partido fascista, estaba compuesta por la hija del general Queipo de Llano, comandante jefe del Ejército del Sur; el escritor Jiménez Caballero, Joaquín de Cortázar, el señor Margelina, miembro directivo del partido falangista y el comandante del campo "España", coronel Mardán.

La delegación, en nombre del general Franco, expresó su reconocimiento por todo cuanto Italia fascista está haciendo por la afirmación de la nueva España.

El Duce respondió con palabras de suma simpatía, manifestando su confianza en los nuevos destinos de España.

Sección de cultos

Día 8 de septiembre: La Natividad de la Santísima Virgen.

S. I. CATEDRAL

A las diez y media, misa conventual con sermón, que predicará el muy ilustre señor don Andrés García de la Cruz.

EN SANTA CLARA

Las religiosas Concepcionistas Franciscanas Descalzas del Caballero de Gracia, evadidas de Madrid y recogidas a la caridad de las Religiosas Clarisas de esta ciudad, celebrarán mañana, 8, día de la Natividad de la Santísima Virgen, fiesta solemne de acción de gracias con misa cantada, sermón y Tedeum solemne a las nueve de la mañana.

ASOCIACION DE HIJAS DE MARIA

Mañana, 8 de septiembre, la Natividad de Nuestra Señora, habrá en la iglesia de San Francisco, a las ocho, misa de comunión en la capilla de la Inmaculada Concepción y por la tarde, **Salve popular** canido después del rosario.

El mercado de esta mañana

Terminadas las faenas de recolección, el mercado de granos recobra ya por esta época movimiento y animación.

El de hoy ha sido el primer mercado de la temporada, viéndose muy concurrido.

Vimos bastantes carros de cebada, cuyo grano de pienso se cotizó a 41.50 y 42 reales los 70 libras.

Los labradores mostraban su satisfacción y optimismo por lo bien que se inicia el nuevo año agrícola.

El decreto sobre trigos constituye para los labradores franca esperanza de resurgimiento, que muy pronto quedará con vertida en realidad.

LA JORNADA DE AYER EN ASTORIA

También los mineros marxistas cuentan con "inexpugnables" para su defensa

Primera buena noticia del día de hoy: el tiempo parece haberse arreglado. No crean ustedes que tiene poca importancia. La tiene, y grande. Más que nunca conviene ahora la bonanza. No pedimos mucho: quince días buenos y quizá nos sobre; pero estos quince días de buen tiempo nos son necesarios.

Segunda buena noticia del día de hoy, la misma de todos los días: sin novedad en el frente. Porque no es novedad el que nuestras columnas hayan seguido su avance rápido. Hoy, hasta media tarde, no hubo resistencia que vencer. Por la costa, a mediodía, se había ocupado Celorio, a unos diez kilómetros al Oeste de Llanes, y las fuerzas seguían avanzando en dirección al Cabo Prieto. Prieto quedará hoy, seguramente, en poder de los nacionales; pero no se hagan ustedes ilusiones con este juego de palabras. El Cabo Prieto será nuestro hoy; pero al otro, al mandarnos de los rojos, no hay quien le eche el guante encima. Por algo ostenta jactancioso su peritaje en fugas.

La nota interesante del día nos la ha proporcionado un evadido de la zona roja. Se trata de un "gudari", uno de los pocos "gudaris" vascos que quedan todavía en las filas de los rojos. Asturias tienen un gran número de sus líneas o frentes, que están dispuestos a batallas, a cuyo fin se caídos y santantoniados primeros líneas de la zona roja. En la segunda línea, los rojos han prometido a las tropas de Vitoria, a las 12 horas, que van a ceder un pedazo de este nuevo y brillante frente.

Este fin les incanta a los incautos milicianos a ver entre otros, la realidad, no importa. Para su consuelo, nos saber que se ven atacados por los rojos, no hay quien le eche el guante encima. Por algo ostenta jactancioso su peritaje en fugas.

La nota interesante del día nos la ha proporcionado un evadido de la zona roja. Se trata de un "gudari", uno de los pocos "gudaris" vascos que quedan todavía en las filas de los rojos.

NOMBRAMIENTOS

Por la Comisión correspondiente de la Junta Técnica del Estado ha sido nombrado letrado sustituto de la Abogacía del Estado de Palencia, el abogado de esta capital y oficial mayor letrado de la Diputación provincial, don Eleuterio Isla Cofreces, y para sustituirle, al abogado y funcionario de Hacienda, don Santiago Alonso Rojo. Sea enhorabuena.

Junta Provincial de Abastos

EXISTENCIAS DE LANA. Precipitando conocer con urgencia la existencia actual de toda clase de lanas, todos los tenedores de dicho artículo presentarán sin excepción alguna en los respectivos Ayuntamientos relación jurada de la que posean, especificando clase, color y si son sucias o lavadas.

Los señores alcaldes remitirán a este Gobierno civil, en el más breve plazo posible, dichos datos, para cursarlos a la Superioridad.

A partir de esta orden quedan retenidas todas las existencias de lana, sin que puedan realizarse transacciones sin autorización expresa de la Intendencia General Militar.

Encarezco la mayor rapidez en el cumplimiento de este servicio, advirtiéndole que cualquier infracción que conozca, tanto de los industriales o tenedores de lanas, como de las Alcaldías, serán sancionadas severamente.

Palencia 6 de septiembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El gobernador civil-presidente de la Delegación, JOSE QUIROGA.

Homenaje a Italia, Alemania y Portugal

Ha sido aplazado para el domingo, 19 del actual, el acto de descubrir las placas dando los nombres de estas tres naciones amigas a los paseos del Salón.

La comisión municipal de Gobierno ha planeado con tal motivo un programa de fiestas que desarrollará en esa fecha.

Se invitará a los representantes de dichas Potencias en la España nacional y habrá un brillante desfile.

Tendremos al corriente a nuestros lectores sobre los preparativos de este grandioso y merecido homenaje.

Centros benéficos

En la Sala de Socorro han recibido asistencia facultativa: Fernando Fraile, de 13 años, fractura del cúbito del lado derecho, por su tercer medio. Cirilo Pascua, de dos, herida contusa en región mentoniana. Juana Benito, de 64, herida contusa en región frontal.

EL EJERCITO

HA SALVADO A ESPAÑA DEL DESHONOR Y LA RUINA. UNA VEZ MÁS, LA JERARQUÍA MILITAR, BASADA EN LAS MÁS PURAS ESENCIAS NACIONALES, FIEL A SU MISIÓN VIGILANTE DE LA PATRIA, HA DADO SU GRAN JEFE --FRANCO, FRANCO, FRANCO!-- Y DERRAMA GENEROSAMENTE SU SANGRE EN DEFENSA DE UN PAIS INMORTAL.

EL CONFLICTO CHINO-JAPONES

La esperada ofensiva nipona fué iniciada en la madrugada de ayer

VIGOROSO EMPUJE. SHANGHAI.—La ofensiva japonesa esperada ha comenzado ayer de madrugada con fuego de artillería y aviación, con la cooperación del crucero "Idzumo". El ataque sigue intensamente por la línea Wusung y norte de esta posición. Se trata del empuje más vigoroso iniciado por los japoneses para interrumpir las comunicaciones ferroviarias y expulsar a los chinos del municipio de Shanghai en su zona norte.

BOMBARDEO DE LA COSTA. LONDRES.—La Central News comunica desde Shanghai que las tropas han ocupado hoy la ciudad de Pao-Shang, recientemente conquistada por los japoneses.

La misma agencia informa que un contratorpedero japonés bombardeó las fortificaciones de la costa en las inmediaciones de Hong, destruyendo gran parte de ellas.

PROPAGANDA EN EL EXTRANJERO. TOKIO.—Para informar sobre los acontecimientos en China, el Gobierno japonés ha acordado enviar a Europa algunos agentes oficiales, que serán los encargados de transmitir las noticias más interesantes del conflicto.

Los banqueros japoneses se han reunido hoy, acordando constituir un fondo estabilizador con un capital de veinte millones de yens.

EL GOBIERNO CHINO PIERDE LA CABEZA. TOKIO.—Comunican de Nankin que el Gobierno chino, bajo la influencia de los comunistas, se ha transformado en Gobierno militar. Las autoridades militares chinas han detenido y hecho fusilar a seis periodistas chinos que habían criticado la obra de Sung. La mujer del generalísimo Chang Kai Shok, Sund Mei Ling, fué nombrada secretaria general del Comité de Aviación.

OTRO BOMBARDEO DE SHANGHAI. TOKIO.—Comunican de Shanghai que los japoneses efectua-

ron otro violento bombardeo de la ciudad, concentrando los tiros particularmente contra la Alcaldía. Por otra parte, fuerzas niponas ocuparon Pacahan y la primera línea defensiva de Luitienchen y Wosungchan, a orillas del río Yangtze. Parte del ejército japonés del Norte de China, avanzando al Oeste de Kalgan, entró en Shansi. Otra parte desencadenó una violenta ofensiva sobre Machang.

La Conferencia Mediterránea se celebrará el día 10

Tendrá lugar en una pequeña ciudad suiza

BERLIN.—Los embajadores de Inglaterra y Francia en Alemania entregaron ayer al ministro alemán de Negocios Extranjeros, von Neurath, la correspondiente invitación de sus Gobiernos respectivos, para que Alemania pueda estar representada en la Conferencia Mediterránea convocada para el día 10 de los corrientes en una ciudad suiza, no designada todavía.

Se sabe que han sido igualmente invitadas Italia, Albania, Yugoslavia, Rumania, Grecia, Egipto y la Unión Soviética.

La Agencia Reutter comunica desde Ginebra que la Conferencia tendrá lugar en una pequeña ciudad suiza y en ella serán abordados por los diplomáticos reunidos los siguientes extremos:

Primero. Discusión de las medidas que hayan de emplearse para garantizar una efectiva seguridad en el Mediterráneo.

Segundo. Puesta en vigor de las reglas de la ley internacional de navegación.

Se asegura, desde luego, que Italia accederá a enviar una representación y en cuanto a la participación alemana en la Conferencia, parece que la decisión de acudir o no a ella, será tomada por el partido nacional-socialista en el Congreso de Nuremberg.

De los artículos firmados responderán sus autores. No se devuelven los originales.